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2 Les techmiguey da claration en Eytopithologie son
= Bleu de toluidine

b Hémnteine dosine 141 )
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d- Oredme

& Liicmna

Cocher |y TEpOmse exacte

WL enamen imminohistock Wndejie Cocher |n réponse fausse

=

- st realing & 1" gide A anticorps

b- Est rénlise en complément de |'exmnen histologicue de base
o« Pernet de metive en évidence des FCOpolysacea idey

« Ive 8" effectue que suy COUPES e Compé ) adion

e Permet In mise en évidence dey antigénes collubnires

=

A (b); A (hg); C (b)), D {edy, E ()

4/ 1. apoptose: Cocher la réponse fausse
& Comespond & une mart cellulyire Progrmmimeée

b- Est régulée par des Eénes

wﬂunmiw?mkﬁam

d- Permet |' élimination des cellules qui sont contimichiement renouvelies

& Intervient cng 1" élimination des cellules de venues indésirabileg

5/ L' étude eytopathologique (
- Nécessite une fixation immédiste gy formol

b- Permet le dépistage des lésions précancéreuses

¢- Constitue un diagnostic d' orientation

d- Peut e fire o pantir d'un hequide o' épanchement des séreuses
e- Necessite des prélévements inclus en paraftine

A fabi), B jjw:w e C(bedy )
6/ Parmi les associutions suivantes:

|- Fibres de collagénes '3 sy
2- Amylose W

3- Fibres élastiques ~~ + < ¢
4- Hémosidérine

5. Glveo
A(le); B (2.e); C (3.d); QJH%

T L' apoptose:
# Intéresse un groupe de cellules
o~ Est génétiquement détenminée
d- N'a aucune expression marphologique nucléaire
e- N'n aucun lien avec le géne P53

ocher la réponse exacte

D (), E [/u.-r&’}

Cocher |a réponse exacte
& Perly
b- Trichrome de Masson
= Bleu aleian
e Orgéine
E(5.b)

Cocher la réponse exacte
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& Métanorphose TR ot ali R
b- Hypateophue R,
&+ Atroploe - i
- Métaplasic o
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9 L tegphus gouttew: tradun des dépéts. Cocher larpone cxscte .
a Des lipides complexes g™
* b D Goiataing o uratis 2 ".l.
¢ De polysaccharide: : R
d- De cristaux de cholestésol &, i P
e- Fibumoides SERY

10V La fragmentation etk despersion du novau dans e cytop asme celiulaine sccondain: d Lne Ksion
correspond o Concher 1 réponse 2xacte
a- Carvolyse
h- Apoplise
¢ Pyeoose
d- Mitose
e« Canycirhenas

A1 Parin les propositions survanies Lot | epose it
I+ Amnylose B2 wicro slobuline & Aunybose secondaire mo inflammaions i M
- Amylase AA b Carcingine medullame de la thyioids
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}r . 15/ le composant P de la substance amyloide:

! Cocher 1a réponse fansse
a- 11 est commun a toutes les amyloses

b- Cest une glycoprotéine produite par les hépatocytes. |
c- Explique le caractere biréfringent de la substance amvloide

d- Il est _ﬁ"“mi‘". {i!e sous- unités polypeptidigues liées étroitement aux fibrilles amyloides
e- Est mis en évidence par technique immunohistochimique

16/ Le domaine extracellulaire comporte tous ces éléments sauf’
a- Les fibres de collagéne

b- Les fibres élastiques

¢~ Les fibres de réticuline

d- Les cellules lympho-plasmocytaires

e- Les glycosamunoglycanes

¥ 17/ Les fibres de collagéne sont: Cocher la réponse fausse

a- Constituées de proteéines fibrillaires

Xb- Colorées en bleu par la coloration HES '

¢~ Synthétisées essentiellement par les fibroblastes -
d- Responsables de la consistance des tissus
e- De type vanable selon leur localisation

18/ L"examen histopathologique d’une paroi artérielle objective une accumulation de macrophages
spumeux dans 'intima. 11 s"agit de: Cocher la réponse exacte
a- Strie lipudique

b- Pustule W4\

¢- Plagque d’athérome

d- Plague d'athérome calcifi¢e

e- Stéatose

. 19/ Un aspect en « téche de bougie » observé macroscopiquement, objective al examen
MICroscoplique: Cocher la réponse exacte
a- Une apoptose
b- Une nécrose ischémique
c- Une nécrose caséeuse
d- Une cytostéatonécrose

&= Une nécrose fibrinoide

20/ La stéatose: Cocher la réponse exacte

*\_ &~ Est une accumulation de triglycérides dans le eytoplasme des cellules parenchymateuses

fonctionnelles
b- Est une lésion irréversible

y ¢- Se traduit par une surcharge en cholestérol sous forme de vacuoles optiquement vides

d- Se localise essentiellement au niveau du foie, du rein, du coeur et du pancréas
e~ Est une Iésion réversible -ﬂ.:w*r""j

A (alrC); Babel,  C(cgef D ( bere); ( E(abd)

~ 21/ La fibrose peut se présenter sous forme de divers aspect macroscopique sauf:

a- Hypertophique
b- Mutilante

~ae- Uleéro- bourgeonnante

d- Sténosante
e+ Atrophique



27/ L examen extemporanc: Cocher la réponse exach
in - (5.1 ] " .

4~ st pn examen histologique per operaloie
b- Nécessite une fixstion rapide av formol

o Guicle 1'acte chirurgical

d- Nécessite une réponse rapide, en 43 heures

o- Flablit avec certitude fa nnture bémgne ou maligne de la jesion

A (akb) B (& c); C (bud); [} {c.e); E {d¢e)

73/ La nécrose cellulaire: Cocher la réponse {ansss
g~ [st une mort cellulaire accidentelle
b- Peut étre réversible
c- Survient lors d'un dJommage tissulaire
d- Réalise des corps de Councilinan au cours des hépatites
e- Se raduit par une caryolyse
24/ Une biopsie: Cocher la réponse exacT
a- Peut intéresser un fragmeni moral
- Permet un diggniostic de présomption
¢- Peut emporter la woialité de la 1ésion
d- Négensite une fixaton A 1"alcool
e- Peut étre effectuée sous contrile échographique
A (gbc), B ‘ac.e); C (bed); é (hd.e), Diade)
w25/ L”Hemochromatose: : Cocher la réponse fanss:
a- Est une variété d’hémochromatose familiale *
b- Emmunwhxpmoplne hépatique avec coloration rouills
% ¢~ Est diie a une accumulation de cuivre dans I'organisme
d- Entraine une coloration Bronzée de la peau
¢- Peut &tre dite & une ransmission AVLOSOMIGUE TECASSIVE -

X6/ L examen macroscopique d'une pidce opératoire: Cocher la réponse fausse
a- Consiste en "Stude de la piéce opératoire & Uil nu
h- Apprécie I'aspect de la tranche de section
- Peut étre réalisé apros fixation
d- Est une étape fondamentale dans la prise en charge de la picce opératoire
e- Permet d’établir un diagnostic précis et définitif

v 27/ La mise en évidence de la substance amyloide est réalisée i Uaide de.
sia- La coloration bleu de Prusse Cocher la réponze fausse
b- La coleration & la thioflavine T
c- L immmomarquage -~
d- La coloration au rouge Congo
e~ La microscopie électromgue

¥ 28/ Toutes ces Iésions intéressent le domaine extracellulaire sgaf:

a- Amylose

b- Hémochromatose X
- Sclérosas

d- Stéatosey

e- Métamarphisme™* ’

A (pb); B (a,0% C (bdy; D (d.c) E (bé)

e ™
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« 2% La maladie de Wilson:

a- Transmission autosomique dominante
b- Atteinte pculaire

¢- Mise én évidence du pigment par la Rhodanine sur coupe tissulaire

- d- Attemnte hépatique

e- Atteinte du Systéme Nerveux Central

-

*. 30/ La fixation de la piéce opératoire:

a- Permet de conserver les structures cellulai res et tissulaires

*b- Est uhe étape facultative

c- Est obligatoire et précoce
d- Se fait dans une solution de formol 4 10%
e- Estindispensable pour une analyse morphologique cormrecte

| 31/ Dans I'athérosclérose, les dépdts de cholestérol se voient au niveay:

a- L'adventice des parois vasculaires

b L’intima des artéres de gros et moyen calibre
¢- L’intima des veines de gros et moyen calibre
d- L’endothélium capillaire

e Les cellules musculaires pariétales des veines

32/ Les lésions cellulaires irréversibles correspondent &
a- Caryolyse

b- Pycnose
¢~ Gonflement mitochondrial de forte amplitude
d- Stéatose
e- Condensation chromatinienne
A (ab,c); B (ac.d); C(ace); D { bed);

». 33/ Un eéxamen cytologique peut étre réalisé sur:

8- Un hquide pleural

b- Un liquide articulaire

¢- Une apposition d'un ganglion non fixé
d- Un frottis sanguin

.e- Toutes ces propositions sont justes

%34/ A I'examen macroscopique, le foie de cholestase:
a- H |
(IB Jauniitre

c- Mou
d- Jaune-verditre
e- Peut présenter |'aspect de cirrhose micronodulaire -

Cocher la réponse fansse

Cocher la réponse fansse

Cocher Ia réponse exacte

Cocher la réponse exacte

E (b.ce)

Cocher la réponse exacte

Cocher la réponse fausse

35/ Les dépbts amyloides sont retrouvés dans toutes ces conditions saaf une:

a- Le myélome multiple
b- Les glomérulopathies i

s Les maladies inflammatoires chronigues
# /@ Lamaladie de Hunter

e~ Lamaladie d’ Alzheimer

,-"'f
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37/ L'etteinte cardiaque est prédominante dans 1'une des affections suivantes. o e
a- Maladie de Von Gierke Cocher la réponse exnete
b- Maladie de Forbes ou Cori

¢- Maladie de Pompe

d- Maoladie de Mac Ardle

e- Maladie de Lewis

38/ Le siége de prédilection de I'amylose AA est: Cocher la réponse exscte

* a- Larate

b- Le feie
c- Le cerveau
d- Les glandes endocrines

e Le rem W

A (abc) B ( bce); C (abe ) D {c.de}; Efb,d.e)

W2 Lexamen anatonso-pathologique peui concerer: Cocher 1a réponse fausse

¢- Des prélévements nécropsiques
A .:. *" > | : ' .--". g ._ o :":- :

&- Des biopsies exéréses
b- [es piéces opératoires




43/ A I'érude histochimique la fibrose collagénique est colorée en bleu par la coloration:

a= Gordon -Sweet
b- Bleu de Prusse Cocher la réponse exacte

¢- Bleu de toluidine
d- Bleu alcian
4 e- Trichrome de Masson

. 44/ L.a maladie de Gaucher: .
a- Estun trouble de la glycocérébrosidase Cocher la réponse fausse

b- Est une dyslipoidose
. ¢~ Se caractérise par un aspect fevilleté et lamellaire des macrophages
“d- Est une glycogénose de type 11
e- Présence d'inclusion lamellaire en microscopie électronique

.+ 45/ La substance amyloide: £ _
;& Ne comporte aucun composant glucidique ocher la réponse fausse
b- Accompagne les processus inflammatoires chroniques
¢- Correspond @ la production d’une protéine anormale
d- Résulte d'un catabolisme protidique insuffisant
¢- Peut étre associée 4 un processus néoplasique

%f m ces colorations mettent en Hﬁhmdmmgmmﬂ

47/ Parmi ces facteurs un seul n'intervient Pnsdmls I athérosclérose:
a- Altération endothéliale
b- Diabéte
't~ Hypotension orthostatique
d- Hypercholestérolémie
€- Age avancé

48/ Le frottis cervico-vaginal: -
“*E“““ﬂj'tﬂ]ﬂglﬂpﬂrappumﬁnn Cocher la réponse exacte
b- Se fait par ponction 4 I'aiguille fine
b Costash owlive hmuqmsmhémﬂlmmm desquamees
d“mm atiquement au MGG
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